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Πανηγυρικός Εσπερινός Αγίας Παρασκευής στον 
ομώνυμο Ιερό Ναό της Φλώρινας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και κατάνυξη τελέστηκε το απόγευμα 
της Παρασκευής 25 Ιουλίου 2025 ο πανηγυρικός Εσπερινός επί 
τη μνήμη της Αγίας Οσιοπαρθενομάρτυρος Παρασκευής, στον 
ομώνυμο Ιερό Ναό της Φλώρινας.

Στην ιερά ακολουθία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης
, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, πλαισιούμενος από ιερείς της 
Μητροπόλεως, παρουσία των τοπικών αρχών και πλήθους ευλαβών 
πιστών που κατέκλυσαν τον περικαλλή ναό και τον προαύλιο χώρο του.
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Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με θερμό λόγο στο πρόσωπο της 
Αγίας Παρασκευής, τονίζοντας ότι αποτελεί φωτεινό παράδειγμα νεανικής 
αγνότητας, χριστιανικής αυταπάρνησης και αφοσίωσης στον Χριστό. Υπογράμμισε 
πως η μαρτυρική της πορεία και η αμετακίνητη πίστη της εμπνέουν τον άνθρωπο 
κάθε εποχής να σταθεί με θάρρος απέναντι στις δυσκολίες της ζωής.



Στη μορφή της Αγίας, σημείωσε, αποτυπώνεται η δύναμη της θείας χάριτος που 
στηρίζει εκείνους που εμπιστεύονται ολοκληρωτικά τον Θεό. Παράλληλα, κάλεσε 
τους πιστούς να τιμούν την Αγία όχι μόνο με την παρουσία τους στον εορτασμό, 
αλλά και με την έμπρακτη μίμηση της αγίας ζωής της, με ταπείνωση, καθαρότητα 
και πνευματικό αγώνα.



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στις συνεχιζόμενες εργασίες αποκατάστασης και 
ενίσχυσης του Ιερού Ναού της Αγίας Παρασκευής, ευχαριστώντας θερμά όλους 
όσοι συμβάλλουν με κόπο, προσευχή και προσφορά στο σπουδαίο αυτό έργο. 
Ευχήθηκε δε εκ καρδίας η πορεία των έργων να προχωρήσει γρήγορα, απρόσκοπτα 
και με τη βοήθεια της Αγίας, ώστε ο ναός να αποπερατωθεί σύντομα και να 
αποτελέσει στολίδι για την πόλη και πνευματικό καταφύγιο για τους πιστούς της 
Φλώρινας και όλης της περιοχής.



Με το πέρας της ακολουθίας πραγματοποιήθηκε με τάξη και ευλάβεια η λιτάνευση 
της ιεράς εικόνας και του τιμίου λειψάνου της Αγίας στους δρόμους της πόλεως, 
συνοδεία πλήθους λαού, της Φιλαρμονικής και με την παρουσία εκπροσώπων των 
αρχών. Ο λαός της Φλώρινας, με πίστη και συγκίνηση, τίμησε τη θαυματουργό 
προστάτιδα και μεσίτρια προς Κύριον, ανανεώνοντας τη σχέση του με την 
παράδοση, την πίστη και την ελπίδα.

 




